

无锡市首届“民心工程奖”评选揭晓

将群众满意度认可度放在首位，10个项目摘得金奖

本报讯 问需于民，暖心于民。昨天下午，2020无锡市首届“民心工程奖”评选活动揭晓，共评选出金奖、银奖项目各10个。市长杜小刚出席颁奖仪式并讲话，市领导徐一平、徐劼等出席并为获奖地区及部门颁奖。

据介绍，自我市首届“民心工程奖”评选活动启动以来，市民群众踊跃参与，纷纷在微信“朋友圈”为心仪的民生工程点赞。活动创下我市网络评选活动最大参与量记录，也进一步激发了各地各部门攀高比强、比学赶超的工作干劲。

杜小刚在讲话中说，民心工程与民生工程一字之差，传递的是必须把群众的满意度、认可度放在民生工作首要位置的鲜明导向。全市各级要始终站稳人民立场，厚植“万家忧乐在心头”的为民情怀，敢于攻最大的坚、乐于吃最大的苦，真正用辛苦指数换取群众的幸福指数。市级各相关部门要聚焦群众反映强烈的痛点、堵点问题，加

强工作研究、制度设计、政策创新，打造更多民生服务品牌；市级国有企业要敢于担当、主动作为。各板块要参照市级层面政府投资工程、民生实事工程和“微幸福”民生工程三位一体的民生工作矩阵，加快构建起符合本地实际、顺应群众期待的民生工作推进体系；特别是在房屋征收、环境整治等工作推进过程中，要设身处地为群众考虑，最快速度、最高质量落实到位。各新闻媒体要强化宣传引导，形成全社会关心支持民生工作的浓厚氛围，引导各单位主动对标先进、学习先进，不断提升工作标准，涌现更多“金奖工程”。

杜小刚说，希望市人大、市政协继续通过专题视察、专题询问等行之有效的形式，监督支持政府把民生工作做得更好、做得更实；各位人大代表发挥密切联系群众的优势，多提宝贵意见，帮助政府将民生工作做到群众心坎上、期盼处。

(王怡菡 陈菁菁)

10个金奖项目

公共交通服务保障提升工程
“灵锡”城市服务APP项目
老旧小区整治提升工程
《一访定心》为民电视专栏
惠民消费券活动
建成投运地铁三号线一期工程
农村人居环境整治工程
城市巡防体系提升工程
江阴市南京理工大学(江阴)校区建设项目
惠山区村(社区)、校园消防安全提升项目

10个银奖项目

城市环境提升工程
“美丽河湖”专项行动
文化惠民工程
公共卫生保障体系建设项目
困难群体保障标准提升项目
基础教育建设工程
新吴区鸿山片区美丽乡村建设工程
锡山区九里河滨水生态景观廊道建设工程
滨湖区美丽滨湖宜居住区精品化提升工程
宜兴市医疗中心建设项目

开启智能化养猪新时代 无锡人能吃到更多优质“地产”猪肉了!

今年，无锡人能吃到更多优质“地产”猪肉了！随着春节临近，不少市民又关心起“二师兄”了。经过大半年建设，无锡生猪产能恢复得如何？“地产猪”自给率增长了多少？记者就此向市农业农村局了解到，随着11个新改扩建养猪场的陆续投产，目前无锡规模猪场已达到27家，“地产”生猪年出栏量比一年前翻了近一番。

新改扩建规模猪场11家

去年年初，无锡的生猪自给率不到5%。为解决老百姓吃肉问题，去年3月，无锡农业农村部门出台了“锡五条”，通过加快基地建设、给予市级奖补以及财政补助等“刺激”加快恢复生猪产能。

市农业农村局畜牧处负责人告诉记者，去年以来，全市总投资达5.4亿元，新改扩建规模猪场11家，设计存栏产能为11.25万头，设计出栏产能为21.5万头。“所谓存栏产能，就是具备了同时养11.25万头生猪的能力！”该负责人表示，

出栏量比一年前翻了一番

相比一年以前，目前无锡“地产”生猪的存栏量增加了3倍多，出栏量翻了近一番，生猪自给率达到25%。随着新增产能的全部投产，今年的生猪出栏量可达20万头，最多可以达到30万头。去年以来无锡还与徐州、连云港、盐城等苏北生猪主产区对接，建立了稳定的域外保供协议基地。

市农业农村局畜牧处负责人介绍说，新改扩建的11家养猪场中，8家引入了智能化设备，并推行标准化养殖，实现了废水废气不外排。相比传统养殖模式，这些“智慧猪场”无论是环保设施、养殖设备，还是技术、工艺，都有了天壤之别，养猪已成为融

11家规模猪场中，江阴市6家、宜兴市2家、锡山区1家、惠山区2家。这11家中有7家为“万头”猪场。其中，宜兴润坤猪场成为全无锡最大的养猪场。

目前，江阴市利澄生猪养殖场、江阴市爱心岛邵府牧业以及江阴市苏威牧业、惠山区智能化养殖基地、宜兴鼎盛养殖场等新建养猪场等都已投运。改扩建的江阴市青阳小黑家庭农场、江阴市申港刘加明畜禽养殖场以及星诺农场也已先后投运。

合了多门学科的高科技行业。该负责人表示，经过此前的洗牌，加上这一批新建的养猪场，目前无锡已建立起生猪产业高质量发展新格局，开启了智能化养猪新时代。在业内人士看来，无锡生猪养殖场已完成新一轮布局，正朝着集约化、规模化、智能化、绿色化养猪发展。

下一步，农业农村部门将推动新建生猪养殖场尽快投运，在推广生态健康养殖模式的同时，在养殖工艺、粪污处理上加强指导。同时，加强对饲料、兽药使用的监管，通过科学免疫加强重大动物疫病的防控，保障全市生猪稳定供给以及上市猪肉的安全，让老百姓吃得安心。



探访

这家全市最大养猪场 “五星级”猪舍+“机器人”防疫

“等消毒结束，下月初猪就进场了！”昨天，在位于宜兴市杨巷镇公式林村的宜兴润坤猪场，工作人员正忙着对占地600多亩的猪场仔细消毒。据悉，润坤猪场是目前无锡规模最大的养猪场。

宜兴润坤猪场目前已投资1.5亿元，于2020年底完工，项目分为母猪扩繁场和商品猪育肥场。母猪扩繁场年存栏母猪5000头，出栏仔猪10万头、商品猪12万头；商品猪育肥场建设猪舍面积为58000平方米，配套堆肥舍、清消中心等设施。

作为运营第三方，正大集团上月底对润坤猪场进行了“高标准”验收。“消毒期需要20-30天！”养猪场负责人介绍说，养猪场采用“自繁自养”养殖模式，5000头能繁母猪预计2月2日进场。最快9月份可出栏第一批生猪约四五万头。

与传统猪舍“脏乱臭”的环境不同，住在这里的生猪享受着“五星级”的待遇。实时监测、精准饲喂、智能环控等功能，保证了“二师兄”们健康成长。2.5万平方米的母猪扩繁场是整个养猪场的核心区，全部安装了先进的智能化设备。该负责人表示，这里随处可见定位栏、恒温设备、料塔输送等智能化养猪场的“标配”。值得一提的是，无论是给猪采血还是核酸检测采样，全部由“机器人”完成。

杨巷镇正在推进绿色稻米基地建设，需要大量有机肥料，成为润坤猪场天然的生猪粪尿消纳用地。智能化养猪场不仅解决了传统养殖废弃物排放不达标的“老大难”问题，还提高了养殖效率和猪肉品质。“过去一名饲养员管理500头猪，而现在可以管理2000头以上。”该负责人表示。(袁晓岚/文、摄)